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ORIGINALE

DELIBERAZIONE N. 33

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:REVISIONE ANNUALE PARTECIPATE - ART. 20 D.LGS. N. 175/2016.

L’anno DUEMILA VENTIDUE addi SEDICI del mese di DICEMBRE alle ore 19:30
nella sala delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalita' prescritte dalla vigente legge,
vennero oggi convocati a seduta i componenti il Consiglio Comunale. Al1'appello risultano:

TRAPLETTI LUCIANO SINDACO Presente
MICHELI DANIELE CONSIGLIERE COMUNALE Presente
CAMBIANICA MATTIA CONSIGLIERE COMUNALE Presente
MOCCHI ARIANNA CONSIGLIERE COMUNALE Presente
CUNI ALESSIA CONSIGLIERE COMUNALE Presente
VALLI LINDA CONSIGLIERE COMUNALE Assente
NOSARI CRISTIAN CONSIGLIERE COMUNALE Assente
FELOTTI ANNA CONSIGLIERE COMUNALE Assente
RONCOLI SPERANZA CONSIGLIERE COMUNALE Assente
TRAPLETTI MARISCKA CONSIGLIERE COMUNALE Presente
MORA LUCA CONSIGLIERE COMUNALE Presente

Totale presenti 7
Totale assenti 4

Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale Sig. PANTO' DR. NUNZIO il quale
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. TRAPLETTI LUCIANO nella sua
qualita' di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione
dell'argomento indicato in oggetto.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamati i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità e trasparenza dell’azione
amministrativa di cui all’articolo 1 comma 1 della L. 241/1990 e smi;

Richiamato l’articolo 42, comma 2, del D. Lgs. 267/2000 e smi che attribuisce all’organo consiliare, tra
l’altro:
 le decisioni in merito all’organizzazione dei pubblici servizi ed alla partecipazione a società di
capitali (lettera e);

 l’onere di esprimere indirizzi da osservare da parte delle aziende pubbliche e degli enti dipendenti,
sovvenzionati o sottoposti a vigilanza (lettera g);

Premesso che le pubbliche amministrazioni hanno l’obbligo, ai sensi dell’art. 20 del decreto legislativo
175/2016, di effettuare annualmente un’analisi dell’assetto complessivo delle società in cui detengono
partecipazioni, dirette o indirette, predisponendo, ove ne ricorrano i presupposti, un piano di riassetto
per la loro razionalizzazione, fusione o soppressione, anche mediante messa in liquidazione o cessione;

Premesso altresì che ai sensi del comma 2 del predetto art. 20 i piani di razionalizzazione, corredati di
un'apposita relazione tecnica, con specifica indicazione di modalità e tempi di attuazione, sono adottati
ove le amministrazioni pubbliche rilevino:
a) partecipazioni societarie che non rientrino in alcuna delle categorie di cui all'articolo 4;
b) società che risultino prive di dipendenti o abbiano un numero di amministratori superiore a quello
dei dipendenti;

c) partecipazioni in società che svolgono attività analoghe o similari a quelle svolte da altre società
partecipate o da enti pubblici strumentali;

d) partecipazioni in società che, nel triennio precedente, abbiano conseguito un fatturato medio non
superiore a un milione di euro (soglia ridotta a 500 mila euro fino all’adozione dei piani riferiti al 31
dicembre 2019);

e) partecipazioni in società diverse da quelle costituite per la gestione di un servizio d'interesse
generale che abbiano prodotto un risultato negativo per quattro dei cinque esercizi precedenti;

f) necessità di contenimento dei costi di funzionamento;
g) necessità di aggregazione di società aventi ad oggetto le attività consentite all'articolo 4;

Dato atto che l’articolo 24 nel 2017 ha imposto la “revisione straordinaria” delle partecipazioni
societarie e che tale provvedimento di revisione, che costituisce un aggiornamento del precedente piano
operativo di razionalizzazione del 2015, è stato approvato in data 26.09.2017 con deliberazione di
Consiglio Comunale n. 18;

Dato atto che il comune di Berzo San Fermo risulta titolare delle seguenti partecipazioni:
Dirette: - Val Cavallina Servizi s.r.l. – quota di partecipazione 0,43%

- Uniacque s.p.a. – quota di partecipazione 0,11 %
Indirette: - Esco Comuni s.r.l. tramite Val Cavallina Servizi s.r.l.

- Ingegnerie Toscane s.r.l. tramite Uniacque s.p.a.

Precisato che non è necessario deliberare espressamente il mantenimento della partecipazione nel
CONSORZIO VAL CAVALLINA SERVIZI, nella quale il Comune detiene il 7,14%, in quanto la
presente delibera riguarda solo le quote dirette e indirette in enti societari;


